
PEca Kočami, Kuščarji 
in MroKodili. 

Holandski zdravnik dr. Feliks Kop
stein je bival dalje časa v Tasikmalaji 
na indijskem otoku Java. Te dni Je i
mel na Dunaju predavanje o svojih 
potovajnih ter doživljajih. Med dru
gim je zaupal poslušalcem marsikaj o 
tamošnjih orjaških kačah, kuščarjiB 
in krokodilih. A 

KoDstein trdi in ie tudi dokazal s to* 



tografičnimi posnetki, da s« orjaške 
kače ne plazijo le po pragozdovih, am
pak jih je pogostokrat dobiti v bližini 
človeških bivališč in je tudi on ulovil 
največje v sredini vasi. Blizu Tasik
malaje je takozvana jama netopirjev. 
V jami je na 10 tisoče netopirjev, ki po 
krivajo stene tako na gosto, da ni od 
skal videti prav nič. Neki Kitajec je v 
tej podzemeljski votlini tekom enega 
leta nalovil 60 nad 6 m dolgih kač. Pre 
'davatelj sam je opazoval množine naj 
večje kačje golazni v vročih vrelcih, 
kjer je bilo 60 stopinj C. a 

Da se lotijo velike kače človeka in 
ga požrejo, je dokazal Kopstein na teh 
le najnovejših vzgledih: Na manjšem 
otoku severno od indijskega otoka. Ce
lebes se je podal 141etni deček na vrt 
po zelenjavo. Naenkrat se je'ovila kro 
njega 5 m dolga kača in ga požrla. Ko 
So fanta iskali, so naleteli na leno le
žečo kačo. Ubili so jo, jej razparali tre
buh in našli v njem dečkovo mrtvo 
truplo. 

Na indijskem otoku Sumatra je na
padla velikanska kača dva drvarja. 
Enega je zagrabila za nogo, 3e mu ovi
ia do vratu in akoravno je tovariš go
lazen pregnal, je bil napadeni drvar 
že mrtev. 

V nekem drugem slučaju sta prišla 
dva carinika ravno še ob pravem ča
su, ko je davila 4 m dolga kača dekli
ce in sta jo še otela strašne smrti. 

človek se je v novejših časih na ve
likih kačah grozno maščeval. Odkar je 
postalo usnje iz kačje kože moderno, 
izvozijo iz mesta na indijskem otoku 
Borneo mesečno 50 tisoč kačjih kož. 
Na otoku Java nosijo klobuke iz manj 
ših kačjih kož. 

Domačini usmrtijo kačo na ta način, 
da jo vlečejo za dolgi rep tako dolgo, 
dokler ne otrpne in ji potegnejo še več 
krat živi kožo s telesa. 

Zelo cenijo usnje od velikega kušča
rja, ki se imenuje »varane«. Iz glavne
ga mesta na otoku Java Batavija izvo 
zijo na leto 400.000 kož od teh kuščar
jev. Največje varane kuščarje je dobiti 
na otoku Komodo. Dosežejo celo dolži
no 7 m. 

Zelo nevarni so človeku krokodili. 
Krokodila, je v vodi težko opaziti, ker 
kaže nad vodo le obe oči ter nosnici. 

Najtežje je izslediti krokodilovo gne 
zdo v džungli. Samica si ustvari gnez
do pred deževnimi meseci in sicer ob 
reki tako, da je pri po deževju narasli 
vodi popolnoma zavarovano z nedo
stopnimi močvirji. Gnezdo je visoko 1 
m in je v njem 50 do 80 jajc, ki niso 
večje od gosjih. Zelo zanimivo je opa
zovati, kadar prilezejo iz jajc majhni 
krokodilčki. Najprej se napravi na jaj 
cu majhna in neznatna razpoka. Živa
lica porine skozi to konec nosu, počasi 
glavo in odpre žrelo. Ko je smuknila 
Iz lupine, steče takoj v vodo. 


